证券代码: 601188

证券简称: 龙江交通

公告编号: 临 2024-066

# 黑龙江交通发展股份有限公司 关于新增 2024 年度日常关联交易预计的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告內容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

### 重要内容提示:

- 是否需要提交股东大会审议: 是
- 日常关联交易对上市公司的影响:黑龙江交通发展股份有限公司 (以下简称"公司")新增2024年度日常关联交易预计额度符合公司经营 和发展的实际需要,关联交易涉及的价格遵循了公平、公开、公正的定价 原则,关联方具备较高的履约能力,公司主营业务不会因此形成依赖。

### 一、日常关联交易基本情况

- (一) 日常关联交易履行的审议程序
- 1. 独立董事专门会议审议情况

公司于2024年11月22日召开了第四届董事会2024年第四次独立董事专门会议,以4票赞成、0票反对、0票弃权的结果审议通过了《关于新增2024年度日常关联交易预计的议案》。独立董事认为:此次新增日常关联交易事项是基于公司业务发展需要做出的调整,遵循了市场化原则,以及公平、公开、公正的原则,不会影响公司未来财务状况、经营成果,交易定价合理,符合公司整体利益和长远利益。此次新增的关联交易事项不会

对公司独立性产生影响,公司主营业务也不会因此形成依赖,不存在损害公司及股东利益的情形。同意将该议案提交公司董事会审议,关联董事应回避表决。

#### 2. 董事会审议情况

公司于2024年11月27日召开了第四届董事会2024年第六次临时会议,审议通过了《关于新增2024年度日常关联交易预计的议案》,3名关联董事回避表决,其他出席会议的非关联董事表决一致通过了上述议案。本议案尚须提交股东大会审议,关联股东应回避表决。

#### 3. 监事会审议情况

公司于2024年11月27日召开了第四届监事会2024年第四次临时会议, 以3票赞成、0票反对、0票弃权的结果审议通过了《关于新增2024年度日 常关联交易预计的议案》。

### (二) 前次日常关联交易预计的基本情况

单位:万元 币种:人民币

关联交易 类别	关联人	前次预计金 额	前次实际发 生金额	预计金额与实际发生 金额差异较大的原因
销售商品	黑龙江省八达 路桥建设有限 公司	800.00	0	业务变化
销售商品	黑龙江省交投 工程建设有限 公司	8,000.00	5, 416. 49	关联方根据工程进度 实施采购
合 计	_	8, 800. 00	5, 416. 49	

### (三)本次新增日常关联交易情况

单位:万元 币种:人民币

关联 交易 类别	关	联人	2024 年 度原预计 额度	本年年初 至披露日 实际发生 额度	本次预计增加额度	本次新增 后 2024 年 度预计额 度	占同 类出 例 (%)	原因
		<ul><li>黑龙江省</li><li>八达公路</li><li>工程有限</li><li>公司</li></ul>	800.00	0	0	800.00	1.20	-
向关 联人 销售	<ul><li>黑龙江</li><li>省八达</li><li>路桥建</li><li>设有限</li></ul>	<ul><li>黑龙江省</li><li>交投工程</li><li>科技产业</li><li>园</li></ul>	0	0	24, 000. 00	24, 000. 00	35. 85	业务 发展 需要
商品	公司	黑龙江省 八达路桥 建设有限 公司绥棱 分公司	0	0	500.00	500.00	0. 75	业务 发展 需要
小计		800.00	0	24, 500. 00	25, 300. 00		_	
向关 联人 销售 商品	黑龙江省交投工程建 设有限公司及其子公 司		8,000.00	5416. 49	7, 130. 00	15, 130. 00	22. 60	业务发展需要
合计		8,800.00	5416. 49	31, 630. 00	40, 430. 00	60. 40	_	

# 二、关联方介绍和关联关系

# (一) 关联方的基本情况

# 1. 黑龙江省八达路桥建设有限公司

企业名称	黑龙江省八达路桥建设有限公司
注册资本	100,000万元

法定代表人	张立翰
注册地址	哈尔滨经开区哈南工业新城星海路 20 号 A 栋 301 室
成立日期	1993年1月8日
主营业务	许可项目:建设工程施工;建筑劳务分包;建筑智能化
	系统设计;公路管理与养护;非煤矿山矿产资源开采;
	非煤矿山矿产资源开采(除稀土、放射性矿产钨); 住
	宅室内装饰装修;对外劳务合作。一般项目:对外承包
	工程;工程管理服务;技术服务、技术开发、技术咨询、
	技术交流、技术转让、技术推广;水泥制品制造;建筑
	砌块制造;建筑用石加工;建筑材料销售;建筑砌块销
	售;水泥制品销售;建筑工程用机械销售;机械零件、
	零部件销售;建筑工程机械与设备租赁;机械设备租赁;
	小微型客车租赁经营服务;交通及公共管理用金属标牌
	制造;交通及公共管理用标牌销售;人工智能行业应用
	系统集成服务;信息系统集成服务;计算机系统服务;
	计算机软硬件及辅助设备批发; 计算机软硬件及辅助设
	备零售;汽车零配件批发;汽车零配件零售;房地产经
	纪;广告设计、代理;广告制作;广告发布;图文设计
	制作,招投标代理服务,采购代理服务。
股权结构	黑龙江省交通投资集团有限公司持有其 100%股权

2023 年度,黑龙江省八达路桥建设有限公司(单体)总资产 50.13 亿元、净资产 12.16 亿元、主营业务收入 29.79 亿元、净利润 1.01 亿

# 元。

# 2. 黑龙江省八达公路工程有限公司

企业名称	黑龙江省八达公路工程有限公司
注册资本	10,000万元
法定代表人	宋彦光
注册地址	哈尔滨经开区哈南工业新城星海路 20 号 A 栋 301 室
成立日期	2021年5月21日
主营业务	许可项目公路管理与养护;建设工程施工;建设工程施
	工(除核电站建设经营、民用机场建设);建设工程设
	计;施工专业作业;建设工程勘察;建筑劳务分包。一
	般项目工程管理服务;技术服务、技术开发、技术咨询、
	技术交流、技术转让、技术推广,工程技术服务(规划
	管理、勘察、设计、监理除外);工程造价咨询业务;
	咨询策划服务;软件开发;普通机械设备安装服务;机
	械设备销售;建筑工程机械与设备租赁;机械设备租赁;
	园林绿化工程施工;租赁服务(不含许可类租赁服务);
	机械零件、零部件加工;专用设备制造(不含许可类专
	业设备制造);水泥制品制造;交通设施维修;交通安
	全、管制专用设备制造;建筑材料销售;汽车零配件批
	发;电子元器件批发;水泥制品销售;人力资源服务(不
	含职业中介活动、劳务派遣服务)。
股权结构	黑龙江省八达路桥建设有限公司持有其 100%股权

2023年度,黑龙江省八达路桥公路工程有限公司总资产 1.42亿元、净资产 0.29亿元、主营业务收入 1.44亿元、净利润 0.009亿元。

# 3. 黑龙江省交投工程科技产业园有限公司

企业名称	黑龙江省交投工程科技产业园有限公司
注册资本	8,700万元
法定代表人	王印朋
注册地址	哈尔滨市阿城区哈红公路 1 号
成立日期	2022年3月11日
主营业务	一般项目:交通及公共管理用金属标牌制造;交通及公
	共管理用标牌销售; 劳务服务(不含劳务派遣); 建筑
	材料销售;新型建筑材料制造(不含危险化学品);轻
	质建筑材料制造;轻质建筑材料销售;水泥制品制造;
	水泥制品销售;建筑用钢筋产品销售;涂料制造(不含
	危险化学品);涂料销售(不含危险化学品);金属材料
	制造;金属材料销售;建筑砌块制造;建筑砌块销售;
	合成材料制造(不含危险化学品);合成材料销售;石
	油制品制造(不含危险化学品);石油制品销售(不含
	危险化学品);专用化学产品制造(不含危险化学品);
	专用化学产品销售(不含危险化学品); 非金属矿物制
	品制造;非金属矿及制品销售;塑料制品制造;塑料制
	品销售;隔热和隔音材料制造;隔热和隔音材料销售;
	金属结构制造;金属结构销售;建筑防水卷材产品制造;

建筑防水卷材产品销售; 化工产品生产(不含许可类化
工产品); 化工产品销售(不含许可类化工产品); 功能
玻璃和新型光学材料销售; 高性能纤维及复合材料制
造; 高性能纤维及复合材料销售; 建筑装饰材料销售;
防腐材料销售;保温材料销售;金属表面处理及热处理
加工; 塑胶表面处理; 表面功能材料销售; 喷涂加工;
工程和技术研究和试验发展; 废旧沥青再生技术研发;
建筑废弃物再生技术研发;资源再生利用技术研发;新
材料技术研发;新材料技术推广服务;技术服务、技术
开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广;装
卸搬运; 机械设备租赁; 建筑工程机械与设备租赁; 运
输设备租赁服务;小微型客车租赁经营服务;成品油仓
储(不含危险化学品);人力资源服务(不含职业中介
活动、劳务派遣服务)。
黑龙江省八达路桥建设有限公司持有其 100%股权

股权结构 黑龙江省八达路桥建设有限公司持有其 100%股权 2023 年度,黑龙江省交投工程科技产业园总资产 6.45 亿元、净资

产 1.11 亿元、主营业务收入 2.20 亿元、净利润 0.039 亿元。

# 4. 黑龙江省交投工程建设有限公司

企业名称	黑龙江省交投工程建设有限公司
注册资本	85,957 万元
法定代表人	徐浩
注册地址	哈尔滨经开区哈南工业新城星海路 20 号 A 栋 301 室

成立日期	2019年5月17日
主营业务	许可项目:建设工程施工;施工专业作业。一般项目:
	机械设备租赁;建筑工程机械与设备租赁;建筑材料销
	售; 机械设备销售; 国内货物运输代理; 建筑装饰材料
	销售;金属材料销售;建筑用钢筋产品销售;砼结构构
	件销售;金属结构销售;非金属矿及制品销售;交通及
	公共管理用标牌销售;石油制品销售(不含危险化学
	品);工程管理服务;五金产品零售。
股权结构	黑龙江省交通投资集团有限公司持有其 100%股权

2023 年度,黑龙江省交投工程建设有限公司总资产 58.69 亿元、净资产 8.63 亿元、主营业务收入 41.8 亿元、净利润 1.24 亿元。

### (二) 与公司的关联关系

黑龙江省八达路桥建设有限公司(以下简称"八达路桥")、黑龙江省交投工程建设有限公司(以下简称"交投工建")为黑龙江省交通投资集团有限公司(以下简称"交投集团")全资子公司,公司控股股东黑龙江省高速公路集团有限公司持有本公司33.47%股权,为交投集团全资子公司,公司与八达路桥、交投工建同受交投集团控制。

### (三) 履约能力分析

八达路桥和交投工建及其子公司均依法存续,资信状况良好,具备 持续经营和良好的履约能力。

### 三、关联交易主要内容和定价政策

### (一) 关联交易主要内容

公司为八达路桥和交投工建及其子公司提供施工项目所需的沥青、水泥等大宗材料。

#### (二) 关联交易定价政策

公司与交投工建、八达路桥及其子公司之间发生的日常关联交易均按照市场价格,在平等、互利的基础上,由交易双方协商确定,定价公平合理。

#### (三) 日常关联交易协议签署情况

2022年公司与八达路桥和交投工建分别签署了《战略合作协议》,协议有效期为5年,主要合作内容包括:双方在战略合作框架下,应充分发挥各自核心资源优势,基于友好、互惠、共赢的原则,在大宗材料供应、高速公路建设及养护、培训交流等方面开展合作,共同促进黑龙江省交通经济发展。其中大宗材料供应为:充分发挥公司存量资金及人才优势,深度结合八达路桥和交投工建产业布局及业务场景,稳定施工项目材料价格,双方意向开展大宗材料贸易合作,包括但不限于沥青、钢筋、水泥等,贸易额预计3亿元/年。具体关联交易协议在实际销售商品时签署。

### 四、关联交易目的和对上市公司的影响

公司新增 2024 年度日常关联交易预计额度均是公司日常生产经营所必需,遵循公开、公平、公正的原则,不会影响公司未来财务状况、经营成果,不存在损害公司及其他股东合法权益的情形,不影响公司经营的独立性,公司主营业务不会因此形成依赖。

## 五、备查文件

- 1. 公司第四届董事会 2024 年第六次临时会议决议;
- 2. 公司第四届监事会 2024 年第四次临时会议决议;
- 3. 公司第四届董事会 2024 年第四次独立董事专门会议决议。

特此公告。

黑龙江交通发展股份有限公司董事会 2024年11月27日